
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Программа разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, (Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования /М-во образования и науки Рос. Федерации. – Москва: Просвещения, 2011), 
За основу рабочей программы по русскому языку взята Примерная образовательная программа основного общего образования (Примерные программы по учебным предметам. Русский язык. - Москва: Просвещение, 2011)   рабочая программа по русскому языку к учебникам для 5 – 9 классов (Русский язык. Рабочие программы. Предметная линия учебников Т. А. Ладыженской, М. Т. Баранова, Л. А. Тростенцовой и других. 5 – 9 классы: пособие для учителей общеобразоват. учреждений/ М. Т. Баранов, Т. А. Ладыженская, Н. М. Шанский. – М.:Просвещение, 2011. – 111 с.
Программа адресована обучающимся 7-9 классов общеобразовательных школ.
Рабочая программа ориентирована на учебник:
Русский язык. 7 класс. Учеб. для общеобразоват. организаций / (Т. А. Ладыженская, М.Т. Баранов, Л. А. Тростенцова, др.; науч. ред. Н. М. Шанский). – М.: Просвещение, 2013.
Русский язык. 8 класс. Учеб. для общеобразоват. организаций / (Л. А. Тростенцова, Т. А. Ладыженская, А.Д. Дейкинаи др.; науч. ред. Н. М. Шанский). – М.: Просвещение, 2017.
Русский язык. 9 класс. Учеб. для общеобразоват. организаций / (Л. А. Тростенцова, Т. А. Ладыженская, А.Д. Дейкинаи др.; науч. ред. Н. М. Шанский). – М.: Просвещение, 2018.

Особенности рабочей программы
В течение учебного года допускается корректировка рабочей программы, что может быть отражено как в самой рабочей программе, так и в дополнительной пояснительной записке с указанием причин корректировке. Все изменения, дополнения, вносимые педагогом в рабочую программу в течение учебного года, согласуются с администрацией образовательного учреждения.
Место курса в учебном плане
В 7 классе на изучение русского языка отводится   136ч. (4 ч. в неделю, 34 учебные недели), в 8 классе - 102ч  (3 ч в неделю, 34 учебные недели),  в 9 классе – 102ч. (3ч. В неделю) в соответствии с учебным планом общеобразовательного учреждения.
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